
Hue, vanter og pulsvarmere i vævestrik

Meget anvendeligt sæt i vævestrik. Det består af 3 dele, men du kan selvfølgelig nøjes med
at strikke 1 eller 2. Det er ret let at gå til. Her er det strikket i en blanding af merinould og
cashmere på pinde 2½ og 3 mm. 

Sværhedsgrad: Nem | Tidsforbrug: Lavt | Pinde: 2½, 3

Af Purl Soho

(This pattern is brought to you by Purl Soho. The pattern is copyrighted with all rights reserved. Neither this pattern nor goods made from this pattern may be sold.
The original pattern is at Dappled Hat, Mitten and Hand Warmer Set. It has been translated from English into Danish by Marianne Holmen. Purl Soho is unable to verify
the accuracy of this translation, but if you have any questions, we’re always happy to answer in English at www.purlsoho.com)

Dette vaflede, tofarvede mønster ser indviklet ud, men det er et meget simpelt
vævestrikmønster. Du strikker kun med en farve ad gangen. Alle 3 dele strikkes nedefra. Der
er størrelser både til børn og voksne (og en babyhue).

Størrelser
Hue
Baby (barn, teenager, lille voksen, stor voksen).

Mål
Omkreds: 37 (39½, 42, 46, 51) cm. Kan let strækkes ca. 2½ cm.
Højde: 15 (18½, 20½, 23½, 26) cm. Kan justeres.
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Vanter og pulsvarmere
Barn (teenager, lille voksen, stor voksen)

Mål
Omkreds håndflade: 13 (18, 20½, 23) cm, kan let strækkes ca. 2½ cm.
Længde vanter (fra kant til spids): 19 (21½, 26½, 29) cm. Kan justeres.
Pulsvarmere længde (fra kant til ende af håndflade): 23 (26½, 28½, 31) cm. Kan justeres.

Materialer
Hue
Garn

Grundfarve (G): Purl Soho Posy (75 % Superwash merinould, 15 % cashmere, 10 % nylon;
291 m/100 g); farve Heirloom White; 1 ngl.

Kontrastfarve (K): Purl Soho Pocket Posy (75 % Superwash merinould, 15 % cashmere, 10 %
nylon; 72 m/25 g); farve Black Cherry; 1 (1, 1, 2, 2) ngl.

Garnforbrug:
G: 78 (110, 142, 174, 206) m.
K: 32 (46, 59, 73, 87) m.

Se Strikkeglads forslag til erstatningsgarn her

Strikkeglad er gratis for dig, men ikke for os. Støt os, så vi kan fortsætte.

Du kan fx støtte Strikkeglad, når du bruger de forslag til erstatningsgarn, som vi
udarbejder.

Hjælp os med at udarbejde garnalternativer og i øvrigt med at holde Strikkeglad.dk
kørende. Indbetal et valgfrit beløb til MobilePay 8871UK – gerne mindst kr. 20.

Her er vores garnalternativ:

• Anbefalet garn (Rito.dk): Infinity Hearts Baby Merino

https://strikkeglad.dk/recommends/48554/
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Strikkepinde

Rundpind 2½ mm, 40 cm lang (til teenager og voksen).
Strømpepinde 2½ mm (til baby og barn).
Rundpind 3 mm, 40 cm lang (til teenager og voksen).
Strømpepinde 3 mm (alle str).

Tilbehør

Maskemarkører (1 skal adskille sig).

Strikkefasthed

35 m/68 p = 10 x 10 cm i vævestrik.
40 m/48 p = 10 x 10 cm i rib.

Vanter eller pulsvarmere
Garn

G: 1 ngl Posy i farven Heirloom White.
K (vanter): 1 (1, 2, 2) ngl Pocket Posy i farven Black Cherry.
K (pulsvarmere): 1 (2, 3, 3)  ngl Pocket Posy i farven Cherry.

Garnforbrug vanter:
G: 96 (155, 215, 238) m.
K: 41 (64, 87, 100) m.

Garnforbrug pulsvarmere:
G: 100 (169, 219, 261) m.
k: 55 (96, 146, 187) m.

Strikkepinde

Strømpepinde 2½ mm.
Strømpepinde 3 mm.

Tilbehør
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Maskemarkører (1 skal adskille sig).
Lille maskeholder eller garnrest.

Strikkefasthed

35 m/68 p = 10 x 10 cm i vævestrik.
40 m/48 p = 10 x 10 cm i rib.

Kommentarer til alle 3 modeller
Vævestrik

Masker tages løst af som vrang med garnet bagved, med mindre andet angives.

Forkortelser

G: Grundfarve.
K: Kontrastfarve.
LUH (løftet udtagning mod højre): Løft højre ben af masken under næste m på venstre p op
på venstre p og strik den ret = 1 m taget ud.
LUV (løftet udtagning mod venstre): Løft venstre ben af masken 2 p under masken på højre p
op på venstre p og strik den dr ret = 1 m taget ud. 
Se mere om løftede udtagninger her, eller her. 
1 ud højre (udtagning, der hælder mod højre): Saml lænken op ml maskerne med venstre p
bagfra og strik masken forfra = 1 m taget ud.

Sådan gør du

https://www.purlsoho.com/create/lifted-increases-rli-lli/
https://knotions.com/techniques/how-to-knit-lifted-increases/
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Hue

Kant

Slå 128 (136, 144, 160, 176) m op på den tynde rundpind (eller strømpepinde) med G.
Sæt den markør, der adskiller sig, og strik rundt herfra. Pas på ikke at dreje maskerne.

Omg 1: *1 r, 1 vr*. Gent fra * til * omg ud.

Gent omg 1, til arb måler 3 (4, 4, 5, 6) cm fra opslagskanten eller ønsket længde.

Puld

Skift til den tykke rundpind (eller tykkere strømpepinde, hvis du laver baby- eller barnestr).

Omg 1-2: (G) Ret.
Omg 3: (K) *1 løst af, 1 r*. Gent fra * til * omg ud.
Omg 4: (K) *1 løst af, 1 vr*. Gent fra * til * omg ud.

Gent omg 1-4, til arb måler 10 (12½, 14½, 17, 19) cm fra opslagskanten, eller til 5 (5½, 5½,
6½, 7) cm fra den ønskede højde. Slut med omg 3.

Top

Bemærk: For alle str bortset fra baby og barn gælder det, at du skal skifte til strømpepinde,
når der er for få masker til rundpinden.
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Startomg: (K) *(1 løst af, 1 vr) i alt 16 (17, 18, 20, 22) gange, sæt markør*. Gent fra *
til * omg ud.
Omg 1-2: (G) *2 dr r sm, ret til 3 m før næste markør, 2 r sm, 1 r*. Gent fra * til * omg
ud = 8 m taget ud på hver omg.
Omg 3: (K) *1 løst af, 1 r*. Gent fra * til * omg ud.
Omg 4: (K) *1 løst af, 1 vr*. Gent fra * til * omg ud.
Omg 5-6: (G) Ret omg ud.
Omg 7-8: Gent omg 3-4.
Gent omg 1-8 endnu en gang = 96 (104, 112, 128, 144) m.

Alle str
Gent omg 1-4 yderligere 5 (5, 6, 7, 8) gange = 16, (24, 16, 16, 16) m.

Str barn
Gent omg 1 endnu en gang = -, (16, -, -, -) m. Bryd K.

Næste omg: (G) Ret omg ud.

Bryd G med en ende på 20 cm. Tråd stoppenålen med enden og træk den gn de resterende
m 2 gange. Stram den, stik nålen ind i toppen og hæft den på bagsiden.

Vanter og pulsvarmere
Kant

(G) Slå 44 (56, 66, 72) m op på de tynde strømpepinde og fordel dem på 3 pinde således:
Pind 1: 14 (18, 22, 24) m; Pind 2: 16 (20, 22, 24) m; Pind 3: 14 (18, 22, 24) m.

Sæt den markør, der adskiller sig, og strik rundt herfra. Pas på ikke at dreje maskerne.

Omg 1: *1 r, 1 vr*. Gent fra * til * omg ud.

Gent omg 1, til arb måler 2½ (2½, 2½, 3) cm fra opslagskanten eller ønsket længde.

Hånd

Skift til de tykke strømpepinde.
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Omg 1-2: (G) Ret.
Omg 3: (K) *1 løst af, 1 r*. Gent fra * til * omg ud.
Omg 4: (K) *1 løst af, 1 vr*. Gent fra * til * omg ud.

Vanter
Gent omg 1-4, til arb måler 4 (4½, 5, 6) cm fra
opslagskanten eller ønsket længde til håndroden. Slut
med omg 3.
Gå til Kile nedenfor.

Pulsvarmere
Gent omg 1-4, til arb måler 11½ (12, 12½, 14) cm fra opslagskanten eller ønsket længde til
håndroden. Slut med omg 3.
Gå til Kile nedenfor.

Kile

Startomg: (K) (1 løst af, 1 vr) x 3, 1 løst af, sæt markør, *1 vr, 1 løst af*. Gent fra * til *
til de sidste 9 m, 1 vr, sæt markør, (1 løst af, 1 vr) x 4.
Omg 1: (G) Ret til 1 m før næste markør, LUH, 1 r, flyt markør, ret til næste markør,
flyt markør, 1 r, LUV, ret omg ud = 2 m taget ud. 
Omg 2: (G) Ret.
Omg 3: (K) *1 løst af, 1 r*. Gent fra * til * til 2 m før næste markør, 1 løst af, 1 ud højre,
1 løst af, flyt markør, **1 r, 1 løst af**. Gent fra ** til ** til næste markør, flyt markør, 1
løst af, 1 ud højre, ***1 løst af, 1 r***. Gent fra *** til *** omg ud = 2 m taget ud.
Omg 4: (K) *1 løst af, 1 vr*. Gent fra * til * omg ud.
Omg 5-6: (G) Ret.
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Omg 7: (K) *1 løst af, 1 r*. Gent fra * til * omg ud.
Omg 8: (K) *1 løst af, 1 vr*. Gent fra * til * omg ud.

Gent omg 1-8 yderligere 3 (4, 5, 6) gange. Slut med omg 8 = 60 (76, 90, 100) m i alt fordelt
således: Pind 1: 22 (28, 34, 38) m; Pind 2: 16 (20, 22, 24) m; Pind 3: 22 (28, 34, 38) m). Bryd
K.

Tommelfingerhul

Startomg: (G) 7 (9, 11, 13) r, sæt sidste m på en holder eller garnrest, ret til de sidste
9 (11, 13, 15) m, 1 løst af, sæt de resterende 8 (10, 12, 14) m på samme holder eller
garnrest = 45 (57, 67, 73) m tilbage på pindene fordelt således: Pind 1: 15 (19, 23, 25)
m; Pind 2: 16 (20, 22, 24) m; Pind 3: 14 (18, 22, 24) m.

Sæt den sidste m fra Pind 3 over på Pind 1, strik de første 2 m sm på Pind 1, sæt den m
tilbage på Pind 3.
Denne 2 r sm strikker maskerne på venstre og højre side af tommelfingerhullet sm.

Håndflade

Strik rundt igen.

Startomg: (G) Ret = 44 (56, 66, 72) m fordelt således: Pind 1: 14 (18, 22, 24) m; Pind
2: 16 (20, 22, 24) m; Pind 3: 14 (18, 22, 24) m.
Omg 1: (K) *1 løst af, 1 r*. Gent fra * til * omg ud.
Omg 2: (K) *1 løst af, 1 vr*. Gent fra * til * omg ud.
Omg 3-4: (G) Ret.

Gent omg 1-4, til arb måler 4 (5, 6½, 7½) cm fra tommelfingerhullet eller ønsket
håndfladelængde. Slut med omg 2. Bryd K.
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Pulsvarmere
Skift til de tynde strømpepinde.

Omg 1: (K) *1 r, 1 vr*. Gent fra * til * omg ud.

Strik ½ cm af omg 1. Luk af i mønster. Bryd G.
Gå til Tommelfinger nedenfor.

Top af vanter

Omg 1: (G) Ret.
Strik 1½ cm af omg 1.
Startp til indtagninger: Pind 1: Ret; Pind 2: 8 (10, 11, 12) r, sæt markør, ret pinden ud;
Pind 3: Ret.
Omg 1: Pind 1: 2 r, 2 r dr sm, ret pinden ud; Pind 2: Ret til 3 m før markør, 2 r sm, 1 r,
flyt markør, 2 r, 2 r dr sm, ret pinden ud; Pind 3: Ret til de sidste 3 m, 2 r sm, 1 r = 4 m
taget ind.

Barn og teenager

Omg 2: Ret.
Gent omg 1-2 endnu 2 gange = 32 (44, -, -) m fordelt således: Pind 1: 11 (15, -, -) m;
Pind 2: 10 (14, -, -) m; Pind 3: 11 (15, -, -) m)

Alle str
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Gent omg 1 yderligere 2 (3, 7, 7) gange = 24 (32, 34, 40) m fordelt således: Pind 1: 9
(12, 14, 16) m; Pind 2: 6 (8, 6, 8) m; Pind 3: 9 (12, 14, 16) m.

Barn og lille voksen

Sæt 1 m fra Pind 1 over på Pind 2 og 1 m fra Pind 3 til Pind 2. Nu er fordelingen: Pind
1: 8 (-, 13, -) m; Pind 2: 8 (-, 8, -) m; Pind 3: 8 (-, 13, -) m.

Alle str

Næste omg: Pind 1: 2 r, træk den første m over den anden m (1 m lukket af), 2 r dr
sm, ret pinden ud; Pind 2: 1 r, 2 r sm, 1 r, fjern markør, 2 r, træk den første m over den
anden m (1 m lukket af), 2 r dr sm; Pind 3: Ret til de sidste 3 m, 2 r sm, 1 r = 18 (26,
28, 34) m fordelt således: Pind 1: 6 (10, 11, 14) m; Pind 2: 5 m; Pind 3: 7 (11, 12, 15)
m.
Sæt 3 m fra Pind 2 over på Pind 1; sæt 2 m fra Pind 2 over på Pind 3 = 9 (13, 14, 17) m
på hver af de 2 pinde. Bryd G.

Luk toppen med maskesting.

Tommelfinger

Sæt de 15 (19, 23, 27) tommelfingermasker på holder over på 4 strømpepinde, fordelt
således: Pinde 1-3: 4 (5, 6, 7) m; Pind 4: 3 (4, 5, ,6) m.

Med rets vendt mod dig starter du med G i den tommelfingermaske, der er længst til højre.

Startp: Pinde 1 og 2: Ret.

Strik rundt herfra og sæt en markør, der adskiller sig, ved omgangsslut. (Pind 3 er nu den
første pind på omg.)

Startomg: Pind 3: Ret; Pind 4: Ret, strik 1 m op til venstre for tommelfingerhullet; Pind
1: Ret; Pind 2: Ret = 1 m strikket op = 4 (5, 6, 7) m på hver pind.
Omg 1: (K) *1 løst af, 1 r*. Gent fra * til * omg ud.
Omg 2: (K) *1 løst af, 1 vr*. Gent fra * til * omg ud.
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Omg 3-4: (G) Ret.

Gent omg 1-4, til tommelfingeren måler 6½ (7½, 7½, 10) cm fra tommelfingerhullet eller (til
pulsvarmerne) til ½ cm fra ønsket tommelfingerlængde.

Vanter

Omg 1: (G) Ret.
Gent omg 1, til tommelfingeren måler 10 (11½, 11½, 12½) cm fra tommelfingerhullet,
eller 1½ cm mindre end ønsket tommelfingerlængde.
Omg 2: Pind 3: 2 r dr sm, ret pinden ud; Pind 4: Ret, til der er 3 m tilbage, 2 r sm, 1 r;
Pind 1: 2 r dr sm, ret pinden ud; Pind 2: Ret, til der er 3 m tilbage, 2 r sm, 1 r = 4 m
taget ind.

Barn

Omg 2: (G) Ret.
Gent omg 1-2 endnu en gang = 8 m.

Teenager, lille voksen og stor voksen

Gent omg 1 yderligere (2, 3, 4) gange = 8 m.

Alle str

Flyt masker fra Pind 3 til Pind 4 og fra Pind 1 til Pind 2, således at der er 4 m på 2
pinde. Luk toppen af vanten med maskesting. Bryd G.

Pulsvarmere

Skift til de tynde strømpepinde.

Omg 1: (G) *1 r, 1 vr*. Gent fra * til * omg ud.
Strik ½ cm af omg 1. Luk af i mønster. Bryd G.

Lav endnu en vante eller pulsvarmer.
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Færdiggørelse

Hæft alle ender.
Blok arb, hvis du ønsker det.

Om designeren
© 2018 Purl Soho. Original titel Dappled Hat, Mitten and Hand Warmer Set. Designet for Purl
Soho af Jake Canton. Kun til personlig brug. Hverken opskrift eller færdigstrikket produkt må
videresælges. Kontakt Purl Soho via Ravelry eller på www.purlsoho.com.

Oversat af Marianne Holmen med tilladelse af designeren. Translated with permission.
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